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OBJECTIFS

Objectifs pédagogiques

• Comprendre l'utilisation du passé composé.

• Distinguer les auxiliaires "être" et "avoir".

• Accorder le participe passé avec le sujet.

Compétences mobilisées

• Connaissance grammaticale du passé composé.

• Distinction entre les auxiliaires être et avoir.

• L’accord du participe passé.

Matériels nécessaires

• Fiches d’évaluation

• Fiches d’exercices imprimées

• Stylos, surligneurs

DÉROULEMENT

1. Accueil et introduction (5 – 10 minutes)

Activité 1 - Accueil des étudiants.

- Présentation rapide des objectifs de la séance: Faire le bilan sur le passé

composé.

- Question orale pour activer les connaissances:

1. Qu'est-ce que le Passé composé ?

2. Quelle est sa formation ?

3. Quand utiliser "Être" ?

4. Quand utiliser "Avoir" ?

5. Quand doit-on faire l’accord du Participe passé?
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Activité 2 : Rappel théorique et exemples

Le passé composé est un temps verbal utilisé pour exprimer des actions qui se

sont produites dans le passé. Il est composé de deux éléments : un auxiliaire

(être ou avoir) et le participe passé du verbe.

Auxiliaire : On utilise "être" ou "avoir" selon le verbe.

On utilise l'auxiliaire être avec :

Les verbes de mouvement (aller, venir, arriver, partir, etc.)

Les verbes pronominaux (se laver, s'habiller, etc.)

On utilise l'auxiliaire avoir avec la plupart des autres verbes.

Avec être : Le participe passé s'accorde en genre et en nombre avec le sujet.

Avec avoir : Le participe passé s'accorde avec le complément d'objet direct 

(COD) si celui-ci est placé avant le verbe.

Exemples

J'ai mangé une pizza. (Utilisation de l'auxiliaire "avoir")

Elle est allée au marché. (Utilisation de l'auxiliaire "être")

Nous avons regardé un film hier soir. (Utilisation de l'auxiliaire "avoir")

Ils sont partis en vacances. (Utilisation de l'auxiliaire "être")

Tu as pris le bus ce matin. (Utilisation de l'auxiliaire "avoir")
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Activité 3 : Exercices sur le Passé composé (15 - 20 minutes)

Exercice 1 : Compléter les phrases avec le bon auxiliaire

Complétez les phrases suivantes avec "être" ou "avoir".

1. Je ……………………………… mangé une pomme.

2. Elle ……………………………… allée au cinéma.

3. Nous ……………………………… fini nos devoirs.

4. Ils ……………………………… venus à la fête.

5. Tu ……………………………… réussi à l'examen.

Exercice 2 : Accorder les participes passés

Accordez les participes passés dans les phrases suivantes.

1. Elle a (mangé…) des fraises.

2. Ils sont (allé…) à la plage.

3. Nous avons (choisi…) un livre intéressant.

4. Mes amis sont (arrivé…) en retard.

5. La fille est (tombé…) dans le parc.

Exercice 3 : Réécrire des phrases au passé composé

Réécrivez les phrases suivantes au passé composé.

1. Je (jouer) au foot. ………………………………………………………………

2. Elle (regarder) un film .………………………………………………………

3. Nous (prendre) le train.………………………………………………………

4. Tu (faire) du shopping. ………………………………………………………

5. Ils (parler) français. ………………………………………………………
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Activité 4 : Bilan et évaluation formative (5-10 minutes)

• Évaluer la compréhension et revenir sur les points difficiles:

Poser des questions aux étudiants pour évaluer leur compréhension. Par 

exemple :

Quel auxiliaire utilisez-vous avec le verbe "aller" ?

Comment formez-vous le participe passé du verbe "manger" ?

Avez-vous rencontré des difficultés avec l'accord du participe passé ?

• Clarification des règles mal comprises

Identifier les règles qui ont posé problème et les expliquer à nouveau.

Donner des exemples supplémentaires si nécessaire pour renforcer la 

compréhension.

• Distribution d’une Fiche récapitulative 

Remettre une fiche récapitulative contenant les points essentiels sur le passé 

composé, y compris les auxiliaires, les règles d'accord, et des exemples.

Encourager les étudiants à utiliser cette fiche pour réviser à la maison.
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FICHE RÉCAPITULATRICE : Le Passé composé

Qu'est-ce que le Passé composé ?

Le passé composé est un temps verbal utilisé pour parler d'actions terminées 

dans le passé.

Formation du Passé composé

Auxiliaire (être ou avoir) au présent.

Participe passé du verbe.

Auxiliaires

Avoir : Utilisé avec la plupart des verbes.

Être : Utilisé avec :

Les verbes de mouvement : aller, venir, arriver, partir, etc.

Les verbes pronominaux : se laver, s'habiller, etc.

Accord du Participe passé

Avec Être : S'accorde avec le sujet.

Avec Avoir : S'accorde avec le COD si celui-ci est avant le verbe.

Règles importantes

Choisir l'auxiliaire approprié.

Accorder le participe passé selon l'auxiliaire utilisé.

Pratiquer régulièrement pour maîtriser le passé composé.

Questions à se poser

Quel auxiliaire dois-je utiliser ?

Est-ce que le participe passé est correctement accordé ?
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Activité 5 : Devoir à la maison

1. Relisez vos exercices et corrigez-vous.

2. Écoutez des récits passés en français pour voir le passé composé en 

contexte.

3. Écrivez un récit de 150 mots sur une expérience personnelle en 

utilisant le passé composé. Utilisez correctement des auxiliaires, des 

participes passés, et des accords; des thèmes simples comme un 

voyage, un événement familial ou une rencontre spéciale; des 

expressions de temps : hier, la semaine dernière…

Modèle de récit au passé composé

Titre : Mon voyage inoubliable à Paris

L'année dernière, j'ai eu la chance de visiter Paris, la ville des lumières. Je suis 

arrivé mardi en avion. J'ai visité de nombreux sites célèbres, comme la Tour Eiffel 

et le musée du Louvre.

Un jour, j'ai décidé de faire une promenade le long de la Seine. J'ai admiré les 

beaux ponts et les bateaux. Ensuite, j'ai mangé dans un petit café où j'ai goûté 

des croissants délicieux.

Le soir, j'ai assisté à un spectacle de lumière près de la Tour Eiffel. C'était 

magnifique ! J'ai pris beaucoup de photos pour me souvenir de ce moment.

J'espère y retourner un jour !
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